500.AA Megoldo Aladar 500.A

Programozas alapjai 2. (inf.) 1. ZH 2017.03.27. gyak./lab. hidnyzas: /
ABC123 /1. | kzH:

Minden beadandé megolddsdt a feladatlapra, a feladat utin irja! Készithet piszkozatot, de | f. max. | elért | jav.
csak a feladatlapra irt megolddasokat értékeljiik! Az IMSC feladat kiilon lapra is irhato. Ezt 1 10
csak az alapfeladatok 75%-os teljesitése mellett értékeljiik. .

, , . : . o . . 2. 10
A megoldasok soran feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az el6irt formatumban
rendelkezésre all. A feladatok megoldasahoz csak a letoltheté C, C++ és STL dsszefoglalo 3. 10
hasznalhaté. Elektronikus eszkoz (pl. tablet, notebook, mobiltelefon) nem haszndlhaté. A | 4. 10
feladatokat figyelmesen olvassa e/, megolddsukhoz ne hasznaljon fel STL tirolot, kivéve, ha | ¥ 40
a feladat ezt kiilon engedi/kéri! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kodot! IM 10
Az elsé feladatban minimum 5 pontot el kell érnie ahhoz, hogy a tébbi feladatot értékeljiik.
1. feladat: X 10 pont

a) Definialjon C++ osztalyt sikbeli pontok egész koordinatainak tarolasara (Point)! Legyen olyan konstruktora, amivel mindkét
koordinata megadhat6. Legyenek lekérdezhetdok a koordinatak kiilon-kiilon! Az adattagok kiviilrél kozvetleniil ne legyenek
elérhet6k! Egy kodrészletben hozzon 1étre az osztalybdl egy pontll nevii példanyt x=11 és y=1 értékkel! (2p)
// Egy lehetséges megoldas:
class Point {
int x, y;
public:
Point(int x, int y) :x(x), y(y) {}
int getX() const { return x; }
int getY () const { return y; }
bi
Point pontll (11,1);

b) Az a) feladatban készitett osztalyhoz készitsen olyan inserter operatort, amivel a tarolt koordinatak egy std::ostream tipusu
adatfolyamra kiirhatok! Az operator legyen fiizhetd! Egy kddrészlettel mutassa be az operator hasznalatat! Megjegyzésben adja meg
azt is, hogy mit ir ki a kodrészlet az adatfolyamra (2p)
// NEM TAGFUGGVENYE a POINT osztalynak!!!
std: :ostreamé& operator<<(std::ostream& os, const Pointé& p) {
return os << p.getX ()<< ',' << p.get¥();
}
std: :cout << Point(1,2); // 1,2

c) Jelolje (pl. karikazza be), hogy az allitas igaz (1), vagy hamis (H) a C++ nyelvre! Minden bejeldlt valasz 0.5 pont, ha helyes, -0.5p
pont, ha hibas! Az esetleges negativ eredmény is 6sszeadodik a tobbi feladatra kapott pontokkal. (3p)

Referencia tipusu tagvaltozo csak inicializald listan inicializalhato.

Absztrakt osztalynak nem kell, hogy legyen virtualis tagfiiggvénye.

Minden osztalybol 1étre lehet hozni tombot.

Privat (private) adattagot a szdrmaztatott objektumbol mindig el lehet érni kdzvetleniil.

A destruktor mindig meghivja a tartalmazott objektumok destruktorait.

A konstruktor el6bb hajtja végre a programozott tdrzset, és csak ezutan hivja a tartalmazott objektumok konstruktorait.

I T|T|T|T|T

d) Valositsa meg C++ nyelven az alabbi osztalydiagramon szereplé osztalyokat Gigy, hogy minden adattagnak legyen hatarozott
kezddeértéke! Irjon kodrészletet, ami Iétrehoz egy objektumot az A osztalybol! Adja meg, hogy mely konstruktorok futottak! (3p)

class B { class A { B b; };
=5 s int id; {Aa; } // B::B() és A::A(),
* public:

/V B() : id(0) {}
};

c

- data: int class C : public B {
int data;

public:

C() :data(0) {}

}i
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2. Feladat 2 10 pont
Maximum n cstcspontbol allo poligon tarolasara alkalmas osztalyt (Poligon) szeretnénk 1étrehozni. A cstcspontokat egy dinamikus
tombben taroljuk. n értékét a konstruktorban adjuk meg. A létrehozas és megsziintetés mellett meg kell valdsitani az alabbi
miiveleteket:

operator|[] Egy cstcspont adatainak direkt elérése (indexelés). Nincs indexhatar
ellendrzés.

operator+= Uj csticspont hozzaad4sa. Nem ellendrzi, hogy belefér-e.

operator+= Poligon csucspontjaival béviti a poligon pontjait. Nem ellendriz.

size Megadja a csticspontok szamat.

capacity Megadja a csucspontok maximalis szamat.

Az osztaly megvalositasan tobben dolgoznak egyszerre, akikkel megallapodtak, hogy a csticspontokat az elsé feladatban elkésziilt
sikbeli pontok tarolasara alkalmas osztaly (Point) segitségével taroljak. Megallapodtak tovabba az osztaly belsé adatszerkezetében
¢és a tagfiiggvények funkcidiban. A megallapodast az alabbi kommentezett deklaracio rogziti, amin nem lehet valtoztatni, de 1j
tagfiiggvényekkel kiegészithet6. Kovetelmény, hogy az osztaly legyen atadhaté érték szerint fliiggvényparaméterként, és
miikodjon helyesen a tobbszoros értékadas is. Feltételezhetd, hogy az osztalybdl tovabbi osztalyokat szarmaztatunk.

typedef unsigned int size t;
class Poligon {

size_t capac; /I tarolo kapacitasa (maximalis mérete)
size_t siz; Il tarolt pontok szima
Point *pData; Il pointer az adatok tombjére
public:
Poligon(size_t n = 500); // maximum n csucspont tarolasara alkalmas tarolot hoz létre
size_t capacity() const; / megadja a csiicspontok maximalis szamat
size_t size() const; / megadja a csucspontok szamat
Pointé& operator[] (size_t); // indexoperator; nincs indexhatar ellendrzés
Point operator[] (size_t) const; // indexoperator; nincs indexhatar ellenorzés

Poligon& operator+=(const Pointé&) ; //uj csucspontot ad a poligonhoz (nincs ellendrzés)
Poligon& operator+=(const Poligoné&) ;// Poligon csucspontjait hozzaadja a poligonhoz (nincs ellendrzés)

Poligon (const Poligong) ;
Poligon& operator=(const Poligonég&) ;
virtual ~Poligon() ;

operator const Point* () const; // IMSC

Poligon& operator--() ; // IMSC

Poligon operator-- (int) ; // IMSC
};

rrrrrrrr

tartalmazza (csak deklaracio)!

Valésitsa meg az alabbi tagfiiggvényeket osztalyon kiviil definialt fliggvényekkel!
konstruktor, destruktor, egyszerii értékadas (=)
Poligon& operator+=(const Point&);
size_t size() const;

Vegye figyelembe, hogy a masok altal irt fiiggvények belsé megoldasait nem ismeri, azaz nem hasznalhat ki olyan mtikddést, ami a
fenti kodrészletbdl vagy annak megjegyzéseibdl nem olvashato ki.

IMSC feladat:
Egészitse ki a Poligon osztalyt tigy, hogy az paraméterként atadhato legyen a kovetkez6 fiiggvénynek:
void unknownAlgorithmWithPoints (const Point *p, size_t n);

Igy szeretnénk hasznalni:
Poligon poli;
unknownAlgorithmWithPoints (poli, poli.size());

Legyen tovabba a Poligon osztalynak olyan --operatora, ami torli az utolsé pontot, ha van ilyen! Mindkét autodekremens operatort
készitse el! Miikodjenek az elvarasoknak megfelelden!




500.AA Megoldo Aladar 500.A

// Egy lehetséges megoldas:
Poligon: :Poligon(size_t n) : capac(n), siz(0), pData(new Point[capac]) {}

Poligon: :~Poligon () {
delete[] pData;
}

Poligon& Poligon: :operator=(const Poligon& rhs) ({
if (this != &rhs) {
delete[] pData;
capac = rhs.capac;
siz = rhs.siz;
pData = new Point[capac];
for (size_t i = 0; i < siz; i++)
pData[i] = rhs.pData[i];
}

return *this;

}

Poligoné& Poligon: :operator+=(const Pointé& p) {
pData[siz++] = p;
return *this;

}

size t Poligon::size() const {
return siz;

}

// Masik csoportokban kértiik:
Poligon: :Poligon (const Poligoné& rhs) {
siz = rhs.siz;
capac = rhs.capac;
pData = new Point[capac];
for (size_t i = 0; i < siz; i++)
pData[i] = rhs.pData[i];
}
Poligon& Poligon: :operator+=(const Poligon& p) {
for (size:t i = 0; i < p.siz; i++)
pData[siz++] = p.pDatali];
return *this;

}

size t Poligon::capacity () const { return capac; }
Pointé& Point::operator[] (size_t i){ return pData[i];

Point Point: :operator[] (size_t i) const { return pData[i];

// IMSC
Poligon: :operator const Point*() const { return pData; } // 2p

Poligon& Poligon: :operator--() ({ // 3p
if ( siz > 0) siz--;
return *this;

}

Poligon Poligon: :operator--(int) { // 3p
Poligon tmp = *this;
operator--() ;
return tmp;
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3. Feladat ¥ 10 pont
Tételezze fel, hogy a masodik feladat Poligon osztalya a specifikacionak megfelelden elkésziilt! Az eldadason megismert adapter
tervezési minta alapjan hozzon létre egy olyan osztalyt (MyPoligon), ami kompatibilis a Poligon osztéllyal, és vannak at ()
tagfliggvényei is! Ezek az indexeléshez hasonloan miikddnek, azaz egy adott indexii elem elérésére hasznalhatok, de ellenérzik az
indexhatarokat, s hiba esetén const char* kivételt dobnak!

Készitsen olyan fiizhet$ inserter operatort (<<) is, ami kilistazza az osztalyban tarolt csticspontokat egy std::ostream tipusu
objektumra! Az adatokat vesszé valassza el egymastol! Az utolsé adat utan soremelés legyen, ne legyen vesszo!

Mutassa be egy rovid programrészleten az inserter és mindkét at () tagfiiggvény hasznalatat! A kodrészletben készitsen egy
olyan sokszoget is, ami legaldbb 3 pontbdl all! Kapja el az esetlegesen keletkez6 kivételt!

// Egy lehetséges megoldas:
struct MyPoligon : Poligon {
MyPoligon(size t s = 500) : Poligon(s) {}
MyPoligon (const Poligon& p) : Poligon(p) {} // nem vartuk el, de konverzio miatt sziikséges lehet
Pointé& at(size t i) ({
if (i >= size()) throw "Hibas index";
return (*this) [i];
}
Point at(size_t i) const ({
if (i >= size()) throw "Hibas Index";
return (*this) [i];

};

// NEM TAGFUGGVENY !!!
std: :ostreamé& operator<<(std::ostream& os, const MyPoligoné& p) {
for (size t i = 0; i < p.size();) {
os << p[i++];
if (i < p.size()) os << ",";
else os << std::endl;

}

return os;
}
try {

MyPoligon poli (10) ;
poli+= Point(1,2);
poli+= Point(8,5) ;
poli+= Point(1,3);
std: :cout << poli << std::endl;
std: :cout << poli.at(2);
const MyPoligon ures (0) ;
std: :cout << ures.at(2);
} catch(const char*) {

}
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4. Feladat > 10 pont
Kocsma italkészletét és vevokorét szeretnénk nyilvantartani. Minden italnak (Beverage) van neve (name, string) és térfogata (volume,
double). Az italok kdzott vannak szeszesitalok (Alcoholic), ezeket az alkoholfok (strength, double) jellemzi; vannak tiditok (Soda),
amiket a cukortartalom (int, sugar). Késobb a készlet tijabb italokkal béviilhet. Ha egy vevod (Consumer) kap egy italt (drink), akkor
a paraméterként atadott kimeneten megjelenik, hogy éppen mit iszik, és hogy eddig mennyi folyadékot ivott.

A modellben megvaldsitandé miiveleteket az alabbi kodrészlettel mutatjuk be:

Consumer janos; // Vevd példany létrejdn
Alcoholic hej("Hej-nekem", 0.33, 5.5); // 0.331 Hej Nekem! sdér, 5.5% V/V
Alcoholic csik("Igazi Csoki sir", 0.4, 4.5); // 0.41 Igazi Csoki sir, 4.5% V/V

Soda coala("pss", 0.5, 23456); // 0.51 Coala, 23456g cukor/liter
janos.drink (hej, std::cout); // hej adatai + 0.331

janos.drink (csik, std::cout); // csik adatai + 0.731
janos.drink (coala, std::cout); // coala adatai + 1.231

Tervezzen meg és rajzoljon fel egy olyan osztalyhierarchiat, ami alkalmas a feladat megvalositasara, és konnyen bévitheté ujabb
italtipusokkal a felsorolt osztalyok modositasa nélkiil! Az osztalydiagramban jel6lje az adattagok és metddusok lathatosagat is,
valamint a virtualis fiiggvényeket is! A string osztalyt nem kell lerajzolni, arra tipusként hivatkozzon! Ugyeljen a helyes jeldlésekre!
Deklaralja C++ nyelven a Beverage, Alcoholic és Consumer osztalyokat! (Nem kell minden tagfiiggvényt megvalositani!
Valositsa meg a Beverage osztaly minden tagfliggvényét, valamint az Alcoholic osztaly konstruktorat! Minden attribatum legyen
privat lathatosagu!
Valositsa meg tovabba a megtervezett modell §sszes olyan fliggvényét, ami meghivodik a fenti példaban a

janos.drink (hej, std::cout);
utasitas végrehajtasa soran!

// Egy lehetséges megoldas:

Beverage
-name: string
-volume: double
- Consumer
<<create>>+Beverage(n: string, v: double) <ot
+getVolume(): double -belly: double
+print(os: ostream): void - -
<<destroy>>+Beverage() +drink(b: Beverage, os: ostream): void
Soda Alcoholic
-sugar: int -strength: double
<<create>>+Soda(n: string, v: double, s: int) <<create>>+Alcoholic(n: string, v: double, s: double)
+print(os: ostream): void +print(os: ostream): void
class Beverage {
string name;
double volume;
public:
Beverage (string n, double v) : name(n), volume(v) {}
double getVolume () { return volume; }
virtual void print(ostream& os) {
o0s << name << "; " << volume;
}
virtual ~Beverage() {}
};
class Alcoholic : public Beverage ({
double strength;
public:
Alcoholic(string n, double v, double s) : Beverage(n,v), strength(s) {}

void print (ostream& os) {
Beverage: :print (os) ;
os << "; " << strength;
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class Consumer {
double belly;
public:
Consumer () : belly(0) {}
void drink (Beverage& b, ostreamé& os) {
belly += b.getVolume() ;

b.print(os) ;
os << "... " << belly << "1" << endl;




